

习近平将对越南进行国事访问

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应越南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南社会主义共和国主席武文赏邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于12月12日至13日对越南进行国事访问。

编者按

12月7日,《人民日报》头版头条刊发长篇通讯《植根人民 造福人民——习近平同志倡导践行“四下基层”闪耀时代光彩》,本报今日予以转载。

植根人民 造福人民
——习近平同志倡导践行“四下基层”闪耀时代光彩

人民日报记者 张毅 蒋升阳 张洋 付文 孟祥夫 王奎欣

福建宁德,一片高质量发展的热土。光荣与梦想,勤劳与创造,改革与创新,交汇成雄浑的山海交响乐章。

这背后,是35年的跋涉、35年的坚持、35年的传承。

1988年,习近平同志一到福建宁德赴任,就深入基层,听民声、察实情。调研开路,实干开局,“四下基层”工作制度逐步建立起来:宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层。那些年,习近平同志以身作则,率先垂范,踏遍闽东的山山水水,留下了许多感人佳话。

“四下基层”,下去的是基层,抵达的是民心,汇聚磅礴力量,夯实发展根基。35年来,这一践行党的群众路线的重大创举,在八闽大地全面推广、薪火相传。千群同心、砥砺前行,摆脱贫困,实现全面小康,踏上了强国建设、民族复兴新征程,“闽山闽水物华新”的美好图景铺展开来。

人民江山,根在人民。根深叶茂,本固邦宁。

“四下基层”彰显的根本立场、精神内涵、价值追求,蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,具有超越时空的真理性 and 价值性。让我们循着习近平同志在福建工作时的足迹,去感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,更加坚定自觉地把好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。

把心贴近人民

“只有心中装着群众,事事为人民打算,才能得到群众真心实意的支持”

“在我们前进的道路上有许多困难和问题,究竟从哪里入手去解决问题,依靠什么去战胜困难?从不同的角度可以谈出不同的思路和方法来。但根本的一条,就是要发动群众,依靠群众。”

“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。”(下转7版)

央媒聚焦“四下基层”

本报讯(记者 林晗)连日来,人民日报、新华社、中央广播电视总台等央媒聚焦福建坚持“四下基层”,倾听民声、体察民情、汇聚民意、化解民忧,真正做到把心贴近人民,切实走好新时代党的群众路线。

央媒在报道中提到,福州充分运用好“四下基层”这个重要抓手,成为干部贴近群众、破解难题、推动发展的重要法宝。

《人民日报》12月7日头版头条发表的文章《植根人民 造福人民——习近平同志倡导践行“四下基层”闪耀时代光彩》中,提到“福州坚持‘马上就办、真抓实干’的精神,促进高效能治理,创造高品质生活,荣获联合国人居署颁发的首届全球可持续发展城市奖”。

新华社12月6日发表的长篇通讯《“把心贴近人民”——解码“四下基层”》一文中提到,在福州市政务服务中心,通过优化服务、再造流程,让数字多跑路、群众少跑腿,“四下基层”不断取得新实效。

央视《新闻联播》12月6日、7日分别播出《弘扬“四下基层”优良传统 矢志为民造福》《坚持“四下基层”优良作风 永远把老百姓放在心中最高位置》,生动讲述了“四下基层”的“福建故事”。央视《焦点访谈》栏目12月7日播出《“四下基层”,解难题 办实事》。报道提到,鼓楼区温泉街道汤边社区在主干道改建工程中,运用好“四下基层”这个抓手,在和居民一次次走访中确定了改造图纸,“四下基层,已经成为社区治理的重要抓手”。

此外,光明日报、经济日报、中国青年报、中新社等中央媒体也纷纷聚焦福建传承弘扬“四下基层”优良传统,运用文字、图片、短视频等丰富手段展开报道。

福建科学城两岸科创社区揭牌

位于福州高新区,是我市首个海峡两岸科创社区

2版

市营商办和本报 今起联合推出系列报道—— 优化无止境 营商赢未来

2版

习近平会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京12月7日电(记者 郑明达)12月7日,国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见来华举行第二十四次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,去年年底以来,中欧关系呈现巩固发展的良好势头,战略、经贸、绿色、数字领域高层对话取得丰富成果,这符合双方利益和人类期待。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明,在当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。双方有责任共同为世界提供更多稳定性,为发展提供更多推动力。

习近平强调,今年是中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年。双方要总结历史经验,把握世界大势,坚持全面战略伙伴关系正确定位。双方要夯实政治基础,坚持以战略视野看待彼此,发挥好领导人会晤和五大高层对话的引领作用,加强战略性沟通,以建设性对话增进理解、妥处分歧。双方要树立正确认知,增进理解互信,重信守义,一心一意发展关系,不能因为制度不同就视彼此为对手,不能因为出现竞争就减少合作,不能因为存在分歧就进行对抗。中欧经济具有高度互补性,双方要多做加法,以更广泛合作拉紧中欧利益共同体的纽带。中欧经济增长保持稳中向好势头。中国正在推进高质量发展和高水平开放,愿将欧

盟作为经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可靠伙伴,追求互利共赢,实现共同发展。双方应该加强市场、资本、技术优势互补,推进传统产业升级和新兴产业发展,探索合作新模式,打造新的增长点,合力完善产业链供应链。双方还要加强人文交流,便利人员往来。

习近平强调,中国式现代化和欧洲一体化是中欧各自着眼未来作出的战略选择,中欧应该相互尊重,相互支持,加强发展战略对接,实现共同发展。共建“一带一路”倡议是开放平台,为世界上150多个国家和人民带来了实实在在的益处。赠人玫瑰,手有余香。中方愿继续推进高质量共建“一带一路”,包括同欧盟“全球门

户”计划对接,一道帮助发展中国家加快发展。双方要在联合国、二十国集团等多边框架内加强沟通和协调,坚持多边主义,反对阵营对抗,推动政治解决国际和地区热点问题,就人工智能等事关人类未来的重大问题开展对话和合作,为增进全人类福祉、应对全球性挑战作出贡献。

米歇尔和冯德莱恩表示,欧盟和中国是世界两大力量,互为重要经贸伙伴,合作领域日益广泛。欧中合作是互惠平等的,管理好、发展好欧中关系,直接关乎双方人民利益,也关乎世界的繁荣与安全。欧方高度重视同中国的关系,不希望同中国脱钩,期待同中国发展长期稳定、可预测、可持续发展的关系,希望通过此次欧中领导人会晤为

未来欧中关系发展注入新的动力。欧方对今年以来欧中各领域高层对话成果感到高兴,认为中国经济长期稳定发展符合欧洲利益,希望双方继续加强经贸、绿色、数字等领域对话与合作,共同努力维护供应链产业链稳定安全,并就气候变化、人工智能等事关人类未来的重大全球性问题加强对话,寻求合作。欧盟坚持奉行一个中国政策。欧方愿同中方本着相互尊重、开放坦诚的态度就分歧问题加强沟通,增进了解。欧中对世界和平稳定负有共同责任、拥有共同利益。欧盟愿同中方密切沟通协作,维护多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,推动解决乌克兰、中东等地区热点问题。

王毅参加会见。

学思想 强党性 重实践 建新功

传承弘扬“四下基层”优良传统

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想小组召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究宣传思想文化、对台有关工作

本报讯(记者 张旭)7日,省委常委、市委书记林宝金主持召开市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想小组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、贺信精神,按照省委常委会会议要求,研究我市贯彻意见;传达学习全国、全省宣传思想文化工作会议精神,听取我市对台工作进展情况汇报,研究部署相关工作。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话、重要指示、贺信,为

我们做好当前各项工作提供了重要遵循。全市各级各部门要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要全力推动高质量发展,以科技创新为引领,培育高端产业集群,优化金融资源配置,推进人才高地建设。要统筹区域协调发展,抓好都市圈“四市一区”硬件联通、机制协同,推动福州新区与自贸试验区、长乐区深度融合,不断开创闽东北协同发展区和福州都市圈建设新局面。要坚持人民城市理念,以获得全球可持续发展城市奖为契

机,提升城市功能品质,不断增强城市治理智能化、精细化、高效化水平。要提升对外交流合作水平,聚焦共建“一带一路”,用好中印尼“两国双园”等重大平台,构建一流法治营商环境,加强对外经贸合作。要打响闽都文化国际品牌,深化金石山文等中华文明探源研究,推进海丝遗迹、三坊七巷、船政文化、闽江河口湿地等项目申遗工作,扩大闽都文化海内外影响力。要大力弘扬宪法精神,加强宪法实施和监督,开展宪法学习宣传,

让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。要加强党的建设,教育引导广大党员干部赓续党的优良传统,激发干事创业精气神,奋力冲刺全年目标任务。

会议强调,要准确把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面全过程。要加强系统谋划,突出重点,强化意识形态阵地建设管理,推动文化事业文化产业繁荣发展,持续做好对外宣传工作,不断开创我市宣传思想文化工

作新局面。

会议强调,要加大中央文件精神贯彻落实力度,大胆谋划、主动争取、敢于突破,切实把政策红利转化为推动福州高质量发展、促进和平统一的强大动力。要围绕打造福马“同城生活圈”,细化工作方案,务实工作举措,倒排工期、挂图作战,确保项目尽快落地见效。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,加强沟通衔接,明确职责分工,形成工作合力,推动各项对台重点任务不折不扣落到实处。

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 不断开创全市网信事业高质量发展新局面

全市网络安全和信息化工作会议召开 林宝金出席并讲话 吴贤德主持

本报讯(记者 张旭 严鑫)7日,全市网络安全和信息化工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于网信工作的重要指示精神,按照全国、全省网络安全和信息化工作会议要求,总结全市网信工作,部署当前和下一阶段工作。省委常委、市委书记林宝金出席并讲话。市委副书记、市长吴贤德主持。省委第一巡回督导组副组长陈敏辉,福州市和福州新区领导陈云水、陆菁、阮孝应、张定锋、叶仁佑、黄建雄、

王锡章等参加。林宝金指出,习近平总书记关于网络强国的重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的网络篇,是引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南。福建福州是数字中国建设战略的思想源头和实践起点,我们要怀着特殊感情、带着特殊责任,以开展第二批主题教育为契机,把学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,与秉承弘扬习近平总书记在福建福州工作期间开创的重要

理念、重大实践结合起来,自觉扛起管网、治网、用网政治责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

林宝金在讲话中充分肯定近年来全市网信事业发展取得的成效,并深入分析了全市网信工作面临的风险挑战。他强调,做好新时代网信工作,要围绕“举旗帜聚民心”,强化思想引领,持续深化党的创新理论网上宣传,巩固壮大网上主流舆论。要围绕“防风险保安全”,全面贯彻网络意识形态工作责任制,提

升网络舆情应急处置水平,筑牢网络安全屏障。要围绕“强治理惠民生”,坚持以信息化数字化赋能高水平治理,让更多人民群众共享“数字红利”。要围绕“增动能促发展”,统筹推进数字基础设施建设,不断提升网络安全人才培养、技术创新、产业发展水平。要围绕“谋合作图共赢”,深化网络空间国际合作,加强国际传播能力建设,全面打响数字福州国际品牌。

林宝金要求,必须毫不动摇坚持党管互联网,加强党的全面

领导,强化政治统领,确保网信事业始终沿着正确方向前进。要压紧压实各级党委(党组)、网信委及成员单位和相关部门责任,深化网信工作体制机制改革,健全网信工作体系,加强网信队伍建设,形成社会各界合力推动网信工作的生动局面。

市委常委、宣传部部长、统战部副部长陆青传达习近平总书记关于网信工作的重要指示精神,以及全国、全省网信工作会议精神。福清市、市教育局作了交流发言。

共襄电竞盛会 畅谈产业发展 吴贤德与“电竞福州2023”活动重要嘉宾座谈

本报讯(记者 潘倩)7日,市长吴贤德与参加“电竞福州2023”活动的亚奥理事会终身荣誉副主席魏纪中等重要嘉宾座谈。

吴贤德对魏纪中及各位嘉宾的到来表示欢迎,对大家不遗余力投身电竞产业、满怀热情支持福州发展表示钦佩和感谢。他说,福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。近年来,我们秉承

弘扬习近平总书记关于在福建福州工作期间开创的重要理念和重大实践,大力发展数字经济,沿着“诗画闽江”布局电竞产业,在塑造城市精神、拉动文旅经济、培育“电竞+”新业态上下功夫,全力打造“数字应用第一城”。电子竞技产业是数字经济的重要业态,也是福州加快建设现代化国际城市的重要载体。希望各位嘉宾以此次“电竞福州

2023”活动为契机,开展行业对话,深挖市场潜力、共享发展机遇。同时持续关注支持福州,帮助引进更多高水平电竞赛事,进一步推动产业集聚、人才培养、文化传播,助力福州电竞产业发挥独特优势、实现发展超越,推动全市经济高质量发展。

魏纪中表示,福州不仅有底蕴深厚的人文魅力,还有创新创业的蓬勃活力,是一座兼具舒适

度与幸福感的城市。电竞产业具有很强的辐射性和带动力,对年轻群体极具吸引力。接下来将充分发挥桥梁纽带作用,用好自身资源优势,积极引入优质产业项目和赛事,助力福州打造具有国际竞争力和影响力的电竞产业新高地,为城市发展增添更多青春活力。

会上,新华社新媒体中心市场部运营部主任宋南,腾竞体育

CEO金亦波,澳门科技大学人文艺术学院副院长蒋露,超竞集团CEO吴历华,意大利奥委会委员、意大利电竞联合会秘书长 Maurizio Miazga,全球电竞数字教育学术组织联盟中国区总监田琳,新大陆科技集团副总裁胡鹤先后发言。大家纷纷表示,将与福州持续加强沟通合作,共同推动电竞产业有序健康发展。

副市长朱训志参加活动。